

主持人：羊男

闷而不骚，不娱自乐。久居八卦暴风眼，混迹传媒江湖多年，已臻看花非花、拨云见月之化境，擅长以理科生的逻辑思维解构娱乐圈，本着不辛辣毋宁死的心态将各方八卦共冶一炉。



互动网址：<http://love.dsqq.cn>，情感频道“八卦江湖”讨论区
邮箱：viviyc@126.com
QQ群：100483228

一周星声



内心很强大也爱做事的人，要是男人的话就很受人尊敬，要是女人就被人说有野心……这种偏见特别不好。但你要整天在意别人说什么，那就什么都别做了。

——语出邓文迪



我觉得人生到一定阶段，不要刻意避免一些顺其自然的东西。你不能因为你的工作特殊性而忽略家庭，忽略自己本来应该有的，反正我是什么事都相信顺其自然，你遇到了，接受它，拥有它，你就可以很幸福。

——语出董洁

他兢兢业业、安安分分工作，他的事业其实是家庭，他很爱我妈妈，他也很爱我，更爱这个家庭，所以他最大的事业就是我们的家，只是我小时候没有读懂他。

——李宇春眼里的父亲

@舒淇：最近好像患病了！不想睡觉症！

@大S：我也是耶！现在正帮老公煲早餐粥。睡不着，醒不累，是女演员职业病吧。

——出自大S微博，发微博时间是凌晨4点半。

以前对爱情很害怕，不会主动追求喜欢的男生，但现在对感情却走大胆路线，会跟男生主动示爱。

——语出林志玲

那时候我们都二十啷当岁，刚子那会儿新交了个女朋友，一心想在女朋友面前炫耀，让人家知道自己是土豪，就大半夜打电话找我和田震借钱，非要买辆夏利，那时候我把我手里仅有的3000块钱都借给他了，结果一直到他跟女友分手把车给人家了，我们都坐过那辆车。

——那英曝屠洪刚一段陈年糗事。

我还是很相信爱情的，而且我还是认为婚姻真的是个很棒的过程。但是现在又蛮享受一个人。

——离婚后伊能静享受一个人的生活。

不会独自旅行，这太孤独了。人生本已是一个人的旅途，再一个人去旅游，实在太孤单了。

——语出姚晨



有一次影迷接机，他们就举着“范爷”的牌子，由于是参加一个活动，我以为范伟也来参加，他们是来接范伟的。我就走了。但一路上都有人冲着我叫“范爷”，我还纳闷：范伟在我后面吗？我就一直回头在看，没有人。

——语出范冰冰



14年粉墨人生，让一个口齿不灵表情僵硬的花瓶港姐变成演技精湛的“剩斗士”，代价是当年的如花似玉美少女如今已成了风姿卓越“剩斗士”。她自当选1997年度“香港小姐”季军加入TVB以来，一直没有离开过，足足当了十年当家花旦。在这一轮TVB艺人集体出走的大潮中，余诗曼也终于离开这棵为她遮风挡雨、始承恩泽的大树。

与一家独大、严格控制运营成本的TVB相比，香港艺人在内地拍戏就算不是演主角，待遇也要比在香港时好得多。内地每年投拍的电视剧数量惊人，而演技好、保养好兼有成熟韵味和贵气的女演员，在内地极为稀缺，邓萃雯、蔡少芬、洪欣都是绝对的“香饽饽”，片酬比TVB高好几倍且片约不断。刚步入轻熟女行列的余诗曼，跟随前辈脚步来内地吸金之余，也希望效仿前辈们的经验觅得真爱修正果。

14年“爱”遍TVB一线小生

当年《雪山飞狐》里天真稚气的“草蜢仔”角色讨喜，让观众认识了余诗曼，记住了这个1997年度港姐季军。这部1999年开年大戏是余诗曼正式上档的第一部戏，自此开启了她的灿烂星途。2000年初，她与张智霖合作出演《十月初五的月光》，一部小成本制作凭借余诗曼饰演的祝君好与张智霖饰演的文初之间一段纯美却又遗憾的爱情荣获2000年收视冠军，其36点平均收视纪录成为TVB统计收视率以后当时的最高平均收视剧集。《十月初五的月光》成为了余诗曼的上位之作，也是她演艺生涯的第一个重要里程碑，奠定了她TVB当家花旦的地位，至今十年未曾动摇。

人行十四年来余诗曼拍摄电视剧近50部，除了创下获得双料视后，八次视后五强和连续十年十大电视艺人等众多纪录外，还是TVB女艺人中合作男艺人最多的一个，无论是属于早一辈小生罗嘉良、欧阳震华、郭晋安、林保怡、陈锦鸿、林家栋、吴启华，还是仅与TVB偶有合作的部头约艺员张智霖、方中信、陈小春、黄子华、郑伊健、谭耀文，TVB当红小生陈豪、郑嘉颖、马浚伟，甚至新生代小生林峰、陈键锋，历代当家小生几乎都与其合作过情侣档。

TVB素有塑造银幕情侣档的习惯，将小生与花旦分为相对固定的几对组合，罗嘉良与陈慧珊、林保怡与宣萱、林峰与钟嘉欣等都是如此，余诗曼搭遍全台小生，一来是她形象好演技优，更关键的原因是她娇媚可人无论与谁搭档都能来电。拍戏演情侣容易传绯闻，媚眼如丝、嘴角含春的余诗曼更不用说，几乎所有搭档过的男星都跟她传过绯闻，还因此招人嫉妒，常有媒体甚至同行用“电曼”、“姣余”称呼她，还中伤她放荡、处处留情。

“绯闻女王”在港难觅真爱

绯闻不断、诸多是非而工作能力又强的女性往往感情生活都很糟糕。被香港媒体称为“黄金剩女”的余诗曼十几年来除了工作还是工作，都没怎么享受过爱情的滋味。香港媒体曾经整理过一份余诗曼“猎物”名单，苗侨伟、马德钟、郑嘉颖、陈浩民、吴卓羲、林峰等TVB历代小生赫然在列，而且全都有根有据。2008年余诗曼生日，已有家室的苗侨伟不避嫌主动送上99支玫瑰花给对方，两人合作《岁月风云》一拍即合，据知阿余经常于苗侨伟面前发嗲，不过出了名好老公的苗侨伟后来悬崖勒马。余诗曼被拍到在夜店挑逗吴卓羲，还送给他超过20万的名表及价值200多万的保时捷跑车。

数不胜数的绯闻中余诗曼唯一不否认的是与陈浩民的恋情以及与郑嘉颖的暧昧关系。只可惜，两个男主角都是圈中有名的花心大少，虽然余诗曼动了心付出感情，也只能得到一段没结果的雾水情缘。

余诗曼与陈浩民2002年合作拍剧，口甜舌滑的陈浩民哄得余诗曼很开心，没过多久两人开始拍拖。陈浩民经常到外地工作，又热爱泡夜店，还喜欢花言巧语调戏美女，身边余诗曼又忙于拍剧，两人聚少离多，结果感情断断续续地维持了4年，于2006年正式分手。

郑嘉颖早在2005年已试过瞒着周丽淇暗追余诗曼，只是当年女方与陈浩民拍拖，及后又与吴卓羲传“姐弟恋”，故郑嘉颖一直未有机会。与周丽淇分手后，他更不惜陪蒲陪饮兼不停发短信去博取余诗曼欢心，终于成功得到女方信任。然而，余诗曼面对难改风流本色的郑嘉颖，始终无法全身心投入去爱，索性抽身出来专注于工作。

36岁对于单身女性来说是一个尴尬的年龄，过了能够不顾一切全身心投入去爱的阶段，又没到对男人没要求只想找个伴的岁数，虽然美丽依旧，但面对二十几岁青春少女还是缺乏一些竞争力。而且，鉴于她的形象与口碑，现阶段想要在香港觅得如意郎君的可能性的确不大。

与“手袋大王”论及婚嫁？

身为TVB的花魁，余诗曼的片酬是2万港币一集，还要无偿参加各种宣传活动、交际场合。将女人最宝贵的14年青春全部给了这里，去年年底因犹豫未决暂缓续约则失去视后的余诗曼有感觉自己日渐色衰且爱情无望，不禁对TVB感到寒心，今年与TVB经纪合约到期，而内地有一份1500万人民币两年的合约在向地招手，她选择了北上。

离开TVB毅然北上除了千万诱惑外，还有一个原因，就是希望能够摆脱“电曼”、“姣余”等恶名，像蔡少芬、洪欣等师姐们那样，在神州大地上觅得真爱，找到属于自己的婚姻与家庭。郑嘉颖被记者问到对余诗曼离开TVB的看法时表示：“爱情至上的阿余一直希望早日找得好归宿，其实现时有几个内地富二代同时向她热烈追求，到目前为止她还未选定对象。反正内地事业和爱情都有新发展，她遂决定一试。”

郑嘉颖的言论没过多久就被内地媒体证实，今年3月有人爆料说余诗曼在内地开工时，片场外停着神秘的名贵房车，载着满车鲜花等她收工。对此余诗曼不以为然：“没有满车鲜花那么夸张，有人送花倒是真的，不过也不是现在才收花，十年前已经开始有啦，但那时内地还没流行说富二代。”

香港娱记上个月拍到余诗曼与一名男性友人在香港尖沙咀ICC10楼用餐。余诗曼不坐贵宾房而选择在大厅吃饭约会，对着维港海景谈心近两个小时。据东方日报报道，该男子是余诗曼的新男友，约36岁、长相平凡的他身家过10亿元，有内地“手袋大王”之称。

记者在报道这段恋情时说得有鼻子有眼，据说其男友是经朋友介绍认识，不时相约在内地人生地不熟的余诗曼喝酒，终于喝出感情。报道指出两人拍拖已半年，爱得火热，双方已见过家长并提及婚事，最快今年年底成事。余诗曼面对媒体追问，虽然不承认有新恋情，但坦承目前有追求者，而且不排除闪电结婚。

但愿找到真爱

余诗曼出走TVB，或多或少受到前辈邓萃雯的影响。自《金枝欲孽》从戏里斗到戏外争奖开始，余诗曼一直视邓萃雯为榜样及竞争对手。她们同样拥有美丽外表精湛演技，同样像玩命一样日夜无休地工作，同样长时间感情空窗却仍躲不过媒体攻击。

如果这次余诗曼的恋情真有其事且赶得上今年的百年一遇结婚潮，邓萃雯得反过来以余诗曼为榜样了。虽然反复强调“宁愿享受单身生活的简单和自由，绝不为了结婚而结婚”，但邓萃雯也承认自己对感情仍有渴望，只是之前在香港没遇上合适的人，也没有足够的时间空间去发展感情。

接受南都娱乐周刊采访时，邓萃雯表示TVB一线艺人工作强度极高完全没有时间精力经营自己的感情：“当时一年拍四部戏，就跟现在的余诗曼一样，我觉得自己的肉体和精神都卖给了这个行业，换取的就只是名气。现在林峰也是这样，起码他们现在还能挣钱，但钱只是你灵魂空虚时的一个补贴。我当时觉得自己很可怕，为什么进了一个这样的行业？什么是生活，什么是亲人，什么是节日？都没有了，你就像一个被破坏的机器，每天不停在动，但是没有尊严。”

“在TVB拍戏时经常连睡觉的时间都没有，在内地拍戏，不用赶戏时一般每天早上八九点开工，晚上七点半左右收工，有足够的时间休息、放松、交朋友。”在香港被媒体暗损是“老姑婆”的蔡少芬回内地拍一部《水月洞天》就觅得如意郎君张晋，共结连理并在今年喜得麟儿。被莫少聪情伤的单亲妈妈洪欣回内地拍摄《我愿意》遇见比她年轻十岁的张丹峰，焕发生命第二春，现在事业爱情两得意。“她们都过得很幸福，我很羡慕她们，对爱情我不强求，我相信一切自有安排。”邓萃雯如是说。 羊男